
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 509
van YVES BUYSSE
datum: 31 maart 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Actieplan (Zij-)Instroom zorg- en welzijnssector  -  Initiatieven 

Minister Beke en minister Crevits hebben samen met de sociale partners het actieplan 
(Zij-)Instroom uitgewerkt. Hiermee wenst de Vlaamse Regering via diverse initiatieven 
meer mensen toe te leiden naar de zorg- en welzijnssector. Er wordt hiervoor 30 miljoen 
euro uitgetrokken voor bijkomende maatregelen.

Vlaanderen zal de zorg- en welzijnsorganisaties de mogelijkheid bieden om niet-
gekwalificeerde of onvoldoende gekwalificeerde personen aan te werven met een 
contract van onbepaalde duur, op voorwaarde dat onmiddellijk een opleiding wordt 
opgestart.

De administratieve procedures voor het gelijkstellen van buitenlandse diploma’s worden 
tegen het licht gehouden om ervoor te zorgen dat die zo kort en goedkoop mogelijk 
worden en zodat administratieve procedures geen drempel voor tewerkstelling in de 
zorg- en welzijnssectoren zijn.

Zijinstromers worden toegeleid naar een inleefmoment bij verschillende zorgorganisaties 
om kennis te maken met de sector. Hierna kan men betaald een opleiding volgen richting 
de zorg- en welzijnssector.

Ook sensibiliseringsacties worden opgezet met als doel een positieve beeldvorming te 
genereren van de Vlaamse zorg- en welzijnssectoren.

De overheden moeten een beleid voeren voor een innovatieve arbeidsorganisatie, waarbij 
de werkgever de jobs en taken maximaal afstemt op de mogelijkheden, ambities en 
competenties van het aanwezige personeel. 

1. Graag een stand van zaken over het actieplan (Zij-)Instroom. Welke initiatieven 
werden al genomen, met welke budgetten?

2. Hoeveel niet-gekwalificeerde of onvoldoende gekwalificeerde personen werden al 
aangeworven met een contract van onbepaalde duur? Graag een overzicht per 
zorginstelling, met vermelding van opleiding die werd opgestart. Hierbij een opdeling 
van de werknemer naargelang nationaliteit, geslacht en leeftijdscategorie.

3. Welke wijzigingen werden al doorgevoerd om de administratieve procedures voor het 
gelijkstellen van buitenlandse diploma’s te vereenvoudigen? Graag een stand van 
zaken.

4. Hoeveel zijinstromers hebben al een opleiding gevolgd tot een job binnen de zorg- 
en welzijnssector? Graag een opdeling per nationaliteit, geslacht en leeftijdscategorie 
van de zijinstromers naargelang gevolgde opleiding.



5. Hoeveel inleefmomenten voor zijinstromers bij verschillende zorgorganisaties werden 
al georganiseerd? Graag een overzicht. Hoe evalueert de minister het succes van 
deze initiatieven?

6. Hoeveel sensibiliseringsacties werden opgezet met als doel een positieve 
beeldvorming van de zorg- en welzijnssector te vormen? Graag een overzicht. Hoe 
evalueert de minister het succes van deze initiatieven?

7. Graag een stand van zaken over het creëren van een innovatieve arbeidsorganisatie 
van de overheden. Welke verbeterpunten werden al blootgelegd?

8. Hoe evalueert de minister voorgaande antwoorden? Zal 30 miljoen euro voor dit 
actieplan volstaan?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (509), Wouter Beke (487).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 509 van 31 maart 2022
van YVES BUYSSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


